
Discurso proferido pelo

Deputado Rogério Teófilo (PPS/AL)

Em sessão do dia       janeiro de 2006

Senhor Presidente,

Senhoras e Senhores Deputados,

Quero registrar, neste instante, os meus votos de

parabéns a todos que representam hoje a Universidade

Federal de Alagoas, pela comemoração dos seus 45 anos de

existência. Congratulo-me, principalmente com a Magnífica

Reitora, professora Ana Dayse, com o quadro docente e com

todos os seus alunos e funcionários da instituição.

A implantação de uma Universidade Federal em

qualquer Estado, e em Alagoas não foi diferente, marcou um

salto para o desenvolvimento de uma região, a partir da

formação de mão-de-obra qualificada e do ingresso desses

profissionais no mercado de trabalho.



Hoje, a Universidade Federal de Alagoas está

inserida realmente na sociedade, através de parcerias públicas

com o Governo Estadual e administrações municipais, com

empresas privadas, num total de 600 convênios, ainda com

instituições filantrópicas e outras entidades e representações

da sociedade civil.

Digo que a Ufal assumiu o seu papel fora do seu

espaço físico, dando sua parcela de contribuição com a

pesquisa e extensão da universidade, para a aplicabilidade do

conhecimento teórico e da produção científica.

A Ufal hoje mantém trinta e cinco cursos de

graduação, distribuídos nas áreas de ciências exatas e

tecnológicas, ciências da saúde e ciências humanas. A

Universidade também desenvolve dezesseis cursos de pós

graduação, sendo treze em mestrado e três doutorado, além

das 24 especializações. Todos esses cursos envolvem cerca

de doze mil alunos.

Mas a Universidade Federal de Alagoas precisou

ampliar o seu atendimento à população alagoana que reside no

interior do Estado, porque mais da metade  dos candidatos às

vagas na Ufal são de origem interiorana.



Consciente dessa necessidade urgente de

interiorização da universidade pública, foi que apresentei

requerimento à Câmara e Indicação ao Ministério da Educação

para implantar um Campus da Ufal em Arapiraca, com mais

três pólos, distribuídos nos municípios de Palmeira dos Índios

Penedo e Viçosa.

Minha luta coincidiu com o propósito do Governo

Federal de promover a interiorização de universidades federais,

o que resultou na concretização do sonho deste parlamentar

alagoano, que contou com apoios fundamentais, desde a

reitora Ana Dayse, que junto com o corpo técnico da

Universidade, elaborou o competente projeto de interiorização,

além da bancada alagoana na Câmara e no Senado.

Tenho orgulho de participar desse projeto de

interiorização, porque também estudei na Ufal e quero que as

populações dos rincões do meu Estado tenham as mesmas

oportunidades, sem precisar sair de suas cidades para estudar.

O Campus Universitário de Arapiraca, foi o primeiro

grande passo da interiorização do ensino universitário público

em Alagoas. Esse Campus, funcionará com 16 cursos, sendo

onze na cidade de Arapiraca e os outros cinco distribuídos nos

três Pólos- Palmeira, Penedo e Viçosa.



Quero, finalizar este pronunciamento dizendo que

estarei sempre disposto a contribuir para a Educação nacional

e do meu Estado e, principalmente, com a Universidade

Federal de Alagoas.

Mais uma vez parabenizo a nossa Universidade

Federal de Alagoas, a todos que dela fazem parte, e a

sociedade alagoana pelos 45 anos de luta pela educação e o

desenvolvimento do nosso Estado.

Muito Obrigado


